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ВВЕДЕНИЕ

Актуальность.
Ай, славны богатыри на Руси Святой,
            На Руси Святой, Богом избранной.
            Первый среди них — Илья Муромец,
            Илья Муромец — равных нет ему.
В 4 классе на уроках литературного чтения, на уроках музыки, окружающего мира, изобразительного искусства  мы встречались с образом былинного богатыря Илья Муромец. Мне стало интересно, был ли в реальности этот человек, или его выдумали?Как люди чтят  память об этом герое?
Цель исследования: выяснить является ли Илья Муромец реальным человеком
Задачи исследования: 
-Изучить информационные источники по данной теме
-Провести опрос по теме исследования
-Посетить храм в городе Красноярске
-Обобщить результаты
-Сделать выводы
Объектная область: литература
Объект: образ Ильи Муромца
Предмет: биография Ильи Муромца
Гипотеза работы: Илья Муромец реальный человек, а не выдуманный литературный герой
Методы исследования:теоретические (анализ, обобщение), анкетирование                                  
ОСНОВНАЯ  ЧАСТЬ

Глава1.
1.1.Илья Муромец - былинный герой
     В начальной школе и в литературе старших классов  есть раздел «Устное народное творчество». В этом разделе  в 4 классе мы читали былину «Три поездочки Ильи Муромца», на самом деле былин про этого сильного и могучего богатыря несколько :

1. Обретение силы Ильёй Муромцем

2. Илья Муромец и Святогор

3. Первая поездка Ильи Муромца

4. Илья Муромец и Идолище

5. Илья Муромец в ссоре с князем Владимиром

6. Илья Муромец и голи кабацкие

7. Илья Муромец на Соколе-корабле

8. Илья Муромец и разбойники

9. Три поездки Ильи Муромца

10. Илья Муромец и Сокольник

11. Илья Муромец, Ермак и Калин-царь

12. Камское побоище

13. Илья Муромец и Калин-царь

14. Поединок Добрыни Никитича с Ильёй Муромцем
1.2 Факты и расследования
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   В ближних пещерах Киево — Печерской Лавры ученые нашли доказательства того, что похороненный там монах преподобный Илия и былинный богатырь Илья Муромец одно и тоже лицо. Но, даже если Илья Муромец существовал в реальной жизни, почему он неожиданно оставил ратную жизнь и ушел в монастырь? Какие причины заставили богатыря никогда больше не брать в руки меч? До этого времени доказательствами существования Ильи Муромца были только догадки. Летописи и другие исторические документы ни одним словом не упоминают о существовании легендарного богатыря. Неужели за какую-то провинность его могли вычеркнуть из летописи Киевской Руси?Оказывается, в 1718 году страшный пожар уничтожил все оригиналы книг Киево — Печерской лавры.Единственное упоминание об Илье Муромце сохранилось в случайно уцелевших записях монаха Киево-Печерского монастыря Анастасия Кальнофойского. 

     Преподобный Илия Муромец, Печерский, по прозвищу Чоботок родился, предположительно, около 1143 года в селе Карачарово под Муромом во Владимирской области в семье крестьянина Ивана, Тимофеева сына и его жены Евфросиньи, дочери Якова. 

       В кратком житии преподобного Илии указано его прозвище — «Чеботок», то есть сапожок. Предание так объясняет это наименование: в монастырь ворвались враги (вероятно, половцы) в тот момент, когда Илия обувался. Илия успел надеть лишь один сапог, а другим ему пришлось обороняться от нападавших. Этим сапогом он разогнал врагов.
1.3.Илья Муромец и страшное проклятие
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Действительно ли Илия просидел на печи 30 лет и 3 года? За какую провинность мальчик получил страшное родовое проклятие — паралич ног?Когда-то отец Илии, который был заклятым язычником, в одной из битв разрубил на части православную икону. За это его род был проклят: «Отныне все мальчики в роду будут рождаться инвалидами». Проклятие начало сбываться через 10 лет, когда  родился мальчик Илья и у него сразу после рождения отказали ноги.Чего только ни делали его родные. Но все заговоры не помогали. Мальчик рос сильным, веселым, но абсолютно беспомощным. Целыми днями Илья сидел на лавке и смотрел в окно на детей, которые играли на улице. В эти моменты мальчик не по-детски сжимал кулаки и обещал себе, что когда-то он станет здоровым и ни для кого больше не будет в тягость.

      Так прошло 30 лет. На лавке возле окна сидел уже сильный мужчина. Он и теперь не мог встать и не чувствовал ног. Но никто из его родных не знал, что Илья каждый день, упрямо сжав зубы, тренирует руки: поднимает тяжести и разгибает подковы. Он может все, тело слушается каждого его приказа, но ноги и теперь как бы принадлежат другому человеку.

       Когда Илье исполнилось тридцать три года, он был готов смириться с судьбой и дома на печке искупать  грех своего рода. Что и того, что в руках он чувствовал богатырскую силу? Ведь взрослый мужчина оставался беспомощным ребенком.Но все изменилось в один день, когда возле его дома появились странствующие старцы. Они зашли в дом и попросили подать им воды. Илья пояснил, что не может этого сделать, потому что никогда не мог вставать. Но гости как будто не слышали его и повторили свою просьбу. В этот раз просьба звучала как приказ. 33-летний мужчина едва не расплакался от обиды. Но неожиданно почувствовал в ногах неведомую силу.Отныне он мог ходить. Кем были эти старцы, Илья так и не узнал. Откуда они узнали о нем и почему помогли? Современные доктора не могут дать этому случаю объяснение. Единственное в чем они убеждены, так это в том, что этот мужчина действительно начал ходить только лишь в зрелом возрасте. Современная медицина еще не дошла до того уровня знаний, чтобы пояснить этот феномен исцеления.
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      Старцы ушли, но перед уходом дали Илье наказ искупать дедовский грех и защитить свою землю от полчищ врагов, которые тучей сунут на Русь. Исцеленный Илья согласился, а потом дал старцам обет посвятить свою жизнь Богу.Став на ноги он берется за самую тяжелую физическую работу: за день выкорчевал целое поле могучих дубов, на своих плечах легко переносит колоды, которые не под силу сдвинуть двум лошадям. Старые родители радуются выздоровлению сына, но еще больше они удивлены его нечеловеческой силой. Они не подозревали, что Илья годами тренировал руки. Счастливые родители надеялись, что теперь их сын будет им помощником и опорой.

Надпись на табличке: «По преданию Илья Муромец такие дубы с корнем вырывал, да в Оку их кидал и изменил русло реки. Этому дубу около 300 лет, он рос ещё во времена Ивана Грозного, а потом ещё 300 лет в Оке пролежал. Его диаметр около 1.5 м., обхват около 4.6м. В 2002 году дуб был поднят муромскими речниками со дна Оки на Спасском перекате, в 150 км. от устья»

Но Илья не захотел оставаться дома. Годы, проведенные в параличе, изменили его тело.Руки стали необыкновенно сильными, в такие руки меч сам просится. стали необыкновенно сильными, в такие руки меч сам просится.А когда услышал о страшном нашествии половцев и призыв князя к защите родины, то едет в Киев добывать военную славу и защищать землю. Илья Муромец прославился многочисленными воинскими подвигами и невиданной силой, которую использовал только для борьбы с врагами Отечества, защиты русских людей и восстановления справедливости

1.4.Киево-Печерский монастырь
       Получив в одном из боев с половцами неизлечимую рану в грудь и повинуясь зову сердца, Илья принял монашеский постриг в Киево-Печерском Успенском монастыре. В то время так поступали многие воины, заменяя меч железный мечом духовным и проводя свои последние дни в сражении не за земные ценности, а за небесные.
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Скончался Илия Муромец около 1188 года, примерно на 45-м году жизни. Похоронен Илия Печерский в Ближних пещерах Киево-Печерской лавры. Часть мощей Ильи Муромца — средний палец левой руки — находится на родине Ильи Муромца — в одном из храмов Мурома во Владимирской области.Результаты исследований подтверждают факты жизни былинного богатыря: определен возраст почившего – 40–55 лет; рост – 177 см (в свое время он был на голову выше человека среднего роста); выявлены такие дефекты позвоночника, которые позволяют говорить о перенесенном в юности параличе конечностей; установлена причина смерти – обширная рана в области сердца.К мощам Преподобного Ильи до сих пор приходят за исцелением, особенно люди с болезнью ног. Они молятся не былинному герою, который стал героем сказок и анекдотов, а тому, кто нашел в себе силу преодолеть неизлечимую болезнь и навсегда отказаться от мирской жизни.
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1.5.Илья Муромец в русской культуре.
В городе Муроме есть памятник  Ильи Муромца, один из водопадов России носит его имя.

Боевая техника,  художественный фильм, опера, театральные постановки, картины  и даже компьютерные игры есть в честь Ильи
За последнее время были образованы различные благотворительные фонды во имя прп. Илии Муромца. Так, в Москве —  это  военно-патриотический  фонд «Застава св. Илии Муромца», содействующий поисковым работам,  в Иркутской области — Благотворительный фонд  им. прп. Илии Муромца, помогающий инвалидам.
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В Красноярскую епархию в 2017 году  впервые привозили мощи  преподобного Илии Муромского.Ковчег с мощами привезли в Сибирь из Антониевых пещер Киево-Печерской лавры.  Военнослужащие Ракетных войск стратегического назначения, Дальней авиации и Пограничной службы России, а также частей специального назначения считают святого богатыря своим небесным покровителем.
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Кроме этого в Красноярске есть Гвардейский парк, где построили храм преподобного Илии Муромского Печерского, Святыню решили возвести в 2013 году в память о сотрудниках ФСБ, погибших при исполнении служебных обязанностей. Строительство храма началось в 2015 году. Имя Ильи Муромца носят общественно-патриотическое движение в Красноярске, военно-спортивный клуб в Балахте и спортклуб в Курагино. В Ермаковском существует одноименная казачья дружина.
        Русская православная Церковь почитает Илью Муромца как святого По церковному календарю день памяти Ильи Муромца - 19 декабря по старому стилю, или 1 января по новому. 
Глава2 .

2.1.Опрос.

       В рамках исследования проведен  опрос. В опросе участвовали учащиеся  4 классов МБОУ Ирбейская  СОШ №1.

 Из 22 человек  отметили все, что знают  былинных героев (в том числе Илья Муромец), перечислили былины, которые читали на уроках чтения. На вопрос, верите ли вы в то, что это  реальный человек, один человек ответил – нет и ничего об этом человеке не знает.  В основном дети отметили, что это был сильный, смелый, храбрый, могучий богатырь, лежал на печи 33 года. Никто не отметил, что знает, что  это был реальный человек
2.2.Заключение.
        Работая над этим проектом, я выполнил все поставленные задачи и добился своей цели. Узнал много нового и интересного об этом былинном герое,как его образ нашел отражение  в нашей культуре. Побывал на весенних каникулах  в г. Красноярске, посетил Гвардейский парк, в котором в июле 2018 года был возведен храм-часовня во имя преподобного Илии Муромского Печерского в память обо всех погибших сотрудниках Управления Федеральной службы безопасности России по Красноярскому краю при исполнении служебных обязанностей. Мне понравилось в парке, вдоль всей аллеи парка расположены памятники солдат, участвующих в Великой Отечественной войне, в самой часовне расположена икона Илии Муромского и под стеклом иконы находится частица его мощей.
   Подтвердилась моя гипотеза  Илья Муромец был  реальный человек, а не выдуманный литературный герой. 
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